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Сръбският патриарх е на посещение в САЩ

 

В момента Сръбският патриарх Ириней е на свое 8-дневно посещение в 
Северна и Южна Америка. Посещението му включва срещи със сръбските 
православни общности в двете америки.

Патриарх Ириней бе официално посрещнат миналия четвъртък на летището 
в гр. Темпа, Флорида от протопрезвитер Милан Йованович и енориашите от 
сръбската църковна община „Св. Георги“ в Клиъруостър, Флорида. 
Патриархът е придружен от Негово Преосвещенство епископ Йоан и 
проподякон Дамян Божич. Той ще остане в Америка до утрешния ден.



По време на своето посещение патриарх Ириней призова сънародниците си, 
които живеят в САЩ да поддържат своята идентичност и култура, но най-
вече и вярата си. „Моля се на Господа да запазите това, което е най-ценно в 
живота на всички нас – нашата света православна вяра. Нашите предци са 
били кръстени и са живели с тази вяра. И като най-голямо духовно и морално 
наследство вие трябва да съхранявате тази вяра и в живота си тук“, каза той.

Патриархът допълни, че сърбите трябва да бъдат верни на своята църква, на 
своята вяра. На следващия ден Негово Светейшество председателства 
църковното събрание на Сръбската православна църква в Северна и Южна 
Америка, на което бяха взети няколко важни решения, наблягайки на 
единството на Сръбската църква в Северна и Южна Америка със Сръбската 
православна църква.

Посещението на патриарх Ириней бе по повод съмнения, че се готви 
разцепление на Сръбската църква в САЩ и създаването на паралелна 
структура. Поради тази причина на състоялия се епископски събор бяха 
взети следните решения:

„За да премахне на недоразумението, Сръбската православна църква в 
Северна, Централна и Южна Америка потвърждава своето неразделно и 
несъмнено вътрешно единство и подчертава, че е била и остава каноничен и 
йерархичен компонент на автокефалната Сръбска православна църква със 
седалище в Белград, Сърбия.

Извънредният църковен събор приема решение на Св. Синод – 995 и 1009 / 
зап. 638 от 25 септември 2019 г., който гласи следното: „Да се ​​отменят 
всички решения на Сръбската православна църква в Северна и Южна 
Америка…. относно организацията на сръбските православни епархии в 
района“.

На събора също така бе решено уставът на епископия съвет да се съгласува 
със Св. Синод на Сръбската църква, както и да бъде съобщено на всички 
църковни общини и организации на Сръбската църква в Америка за 
състоялия се събор и взетите на него решения.

По време на своето посещение патриарх Ириней осъществи и срещи с 
Комисията на САЩ за международна религиозна свобода, както и с 
представители на Държавния департамент.
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